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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ausschusses für Schulen, Kultur und Sport des Vogelsbergkreises am 
06. November 2007 im Sitzungssaal  des Landratsamtes in Lauterbach 
 
Beginn der Sitzung: 17:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 18:20 Uhr 
 
 
Mitglieder: 
 
anwesend: 
Ausschussvorsitzender Klaus Krug (CDU)    
stellv. Ausschussvorsitzender Harald Nahrgang (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Harald Bönsel (CDU)    
Kreistagsabgeordnete Ursula Helm (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Michael Refflinghaus (CDU)    
Kreistagsabgeordnete Irma Greb (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Stephan Hanisch (SPD)    
Kreistagsabgeordnete Gerda Krömmelbein (FW)    
Kreistagsabgeordneter Rudolf Scharmann (FDP)    
Kreistagsabgeordneter Dr. Udo Ornik (B90Gruene)    
Kreistagsabgeordnete Angelika Förster (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Joachim Rudolf Hannig (SPD)    
 
vertreten: 
Kreistagsabgeordneter Dr. Jens Mischak (CDU)    
Kreistagsabgeordnete Margret Jöckel (SPD)    
 
Der Kreistagsvorsitzende und seine Stellvertreter: 
 
anwesend: 
Kreistagsvorsitzender Ulrich Künz (CDU)    
stellv. Kreistagsvorsitzende Ingeborg Beckmann-Launer 
(CDU) 

   

stellv. Kreistagsvorsitzender Friedel Kopp (FW)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Manfred Dickert (FDP)    
 
entschuldigt: 
stellv. Kreistagsvorsitzender Jürgen Ackermann (SPD)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Peter Zielinski (B90Gruene)    
 
Die Mitglieder des Kreisausschusses: 
 
anwesend: 
Erster Kreisbeigeordneter Gerhard Ruhl (FW)    
Kreisbeigeordneter Heinz Geißel (FW)    
Kreisbeigeordneter Hanns Michael Diening (FDP)    
Kreisbeigeordnete Sylke Emmermann (CDU)    
Kreisbeigeordneter Wilfried Fink (CDU)    
Kreisbeigeordneter Helmut Freudenreich (CDU)    
Kreisbeigeordneter Hans Helmut Günther (CDU)    
Kreisbeigeordneter Uwe Meyer (CDU)    
Kreisbeigeordneter Hans-Jürgen Herbst (SPD)    
Kreisbeigeordneter Ulrich Madeisky (SPD)    
Kreisbeigeordnete Magdalena Pitzer (SPD)    
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Kreisbeigeordneter Klaus Schönfeld (SPD)    
Kreisbeigeordneter Kurt Stiehler (SPD)    
 
entschuldigt: 
Landrat Rudolf Marx (CDU)    
Kreisbeigeordneter Dr. Erik Siefart (B90Gruene)    
 
 
Mitarbeiter der Kreisverwaltung: 
 
Herr Keil, Frau Kraft, Amt für Gebäudemanagement 
Frau Stiebing, Frau Schmidt, Amt für Finanzen 
Herr Wahl, Herr Habermehl, Schulverwaltungsamt 
Herr Oer, Volkshochschule 
Herr Bloch, Frau Wiese, Frau Euler, Frau Bohl, Hauptamt 
 
 
Ausschussvorsitzender Krug eröffnet die Sitzung des Fachausschusses und stellt die form- 
und fristgerechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Wortmeldungen zur 
Tagesordnung liegen nicht vor. 
 
Tagesordnungspunkt 1: Beratung des Entwurfs der Haushaltssatzung und 

des Haushaltsplanes des Vogelsbergkreises für das 
Haushaltsjahr 2008 

 
Der Ausschuss für Schulen, Kultur und Sport nimmt die in seine Zuständigkeit fallenden 
Unterabschnitte des Haushaltsplanentwurfes 2008 in die Beratung. Fragen aus der Mitte des 
Fachausschusses werden beantwortet. Beschlüsse werden nicht gefasst. 
 
Eine detaillierte Aufstellung für die Jahre 2006, 2007 und 2008, in welcher Höhe die Städte 
und Gemeinden des Vogelsbergkreises Schulumlage bzw. Kreisumlage entrichten, ist dem 
Protokoll als Anlage beigefügt.  
 
 
Tagesordnungspunkt 2: Anfragen und Mitteilungen 
 
Kreistagsabgeordneter Dr. Ornik berichtet von Problemen mit Kopfläusen bei Schulkindern in 
Mücke und gibt seiner Verwunderung darüber Ausdruck, dass das Kreisgesundheitsamt von 
den Schulen nicht eingeschaltet werden muss. 
 
Auf Nachfrage des Kreistagsabgeordneten Hanisch teilt Schuldezernent Diening mit, dass 
das Land Hessen noch keine Entscheidung getroffen habe, ob und in welcher Höhe den 
Landkreisen ein finanzieller Ausgleich gewährt werde für die Mehrkosten, die den 
Landkreisen durch die Einführung des neuen EDV-Programms „LUSD“ entstanden seien. 
 
            gez. Klaus Krug 
 

Der Vorsitzende des Ausschusses für Schulen, 
Kultur und Sport 

 Die Protokollführerin 

   
 
 


